GMpartamentn de Materndticas

Soluciones semana del 29/11/21 al 5/12/21

a)

b)

Un opositor se sabe 28 de los 40 temas de un examen. En el
examen se eligen al azar 2 de los 40 temas. éCual es la
probabilidad de que el opositor se sepa los dos temas? éCual es la
probabilidad de que se sepa al menos uno de los dos temas?

Solucion
Sean los sucesos
S; = El opositor se sabe el primer tema y S; = El opositor se sabe el segundo tema

La probabilidad de que se sepa los dos temas es:

P(S; Nn'S,) = P(S;)P(S /S)—28 27 _

1 2) — 1 2 1 _'40 39 -
Si A = Se sabe al menos un tema, vamos a calcular su complementario (no
conoce ningun tema):

0,48

P(A) = 1-P(A)
PA) = PS5y = 2.1 _ (058
T2 A 47 T

Por tanto, sabra al menos un tema: P(A) = 1-P(A) = 1-0,058 = 0,94

Se sabe que la cantidad de hidratos de carbono de las barritas
energéticas de una marca es una variable aleatoria con
distribucién normal de desviacion tipica 1,5 gramos. Elegimos una
muestra aleatoria simple de 75 barritas, les medimos la cantidad
de hidratos de carbono y calculamos su promedio, que resulta ser
igual a 23,8 gramos. Calcular el intervalo de confianza al 98%
para la media de la cantidad de hidratos de carbono en las barritas
de esa marca.

Solucion
El intervalo de confianza viene dado por:

Sabemos que ¢ =1,5;n=75; x = 23,8
El intervalo de confianza viene dado por
_ o _ o
IC = (x—Za/Z\/—ﬁ,x+Za/2ﬁ)
1+0.98

Sabemos que P(Z < Za/z) _
2,325

= 0.99 huscando en la tabla Za/z =



[0,0] 0,5000 0,5040 0,50804 0,5120

0,5793 0,5832 0,5871 | 0,5910
0,6554 0,6591 0,6628 | 0,6664

(0,6 0,7257 07201 10,7324 )| 0,7357

(0,8] 0,7881  0,7910 0,7939 || 0,7967

0,8413 0,8438 0,8461 f| 0,8485

0,8907
0,9236
0,9452  0,9463  0,9474 | 0,9484
0,9664
0,9788
0,9871

0,9918 0,920 0,9922  0,9925
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0,5160 0,5199 0,5239
0,5948 0,5987 0,6026
0,6700 0,6736 0,6772
0,7389 0,7422  0,7454
0,7995 0,8023  0,8051
0,8508 0,8531 0,8554
0,8925 0,8944 0,8962
0,9251  0,9265 0,9279
0,9495 0,9505 0,9515
0,9671 0,9678 0,9686
0,9793 0,9798 0,9803
0,9875 0,9878 0,9881

0,9927 10,9929 0,9931

Por tanto, el intervalo buscado es:

1,5
IC = (23,8 —2,325—,23,8 + 2,325

V75

)

V75

) = (23,39; 24,20)

c) En la Facultad de Economia de una universidad se pueden estudiar
3 grados: Grado en Contabilidad, Grado en Economia y Grado en
Empresariales. En todos los grados hay un grupo de mafiana y un
grupo de tarde. La distribucion de los estudiantes en cada uno de
los grados, segun grupo de mafiana y de tarde es:

Grado en Contabilidad

Grado en Economia Grado en Empresariales

Mafiana 395

278 538

Tarde 240

306 486

Se elige al azar un estudiante de la Facultad:

a) ¢Cudl es la probabilidad de que sea del grupo de tarde del

Grado en Contabilidad?

b) Se elige al azar un estudiante del grupo de tarde. ¢Cudl es la
probabilidad de que sea del Grado en Contabilidad?

c) Se elige al azar un estudiante de la Facultad. Sea A el suceso
“Es del Grado en Contabilidad” y B el suceso “Es del grupo
de tarde”, éson independientes los sucesos A y B?
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d) Se eligen al azar dos estudiantes distintos de la Facultad.
¢Cual es la probabilidad de que los dos sean del grupo de
tarde?

e) Se eligen al azar dos estudiantes distintos de la Facultad.
¢Cual es la probabilidad de que sean del mismo Grado?

Solucidn
C E R
M 395 278 538 1211
T 240 306 486 1032
635 584 1024 2243

Hemos incluido los totales para poder resolver el problema:

a. P(TnC)zﬁzo,l

P(TNC) _ 1032
P(T) 0.1: 5% 2243 = 0217

b. P(C/T) =

C. A = Esdel Grado en Contabilidad B = Es del grupo de tarde

Si A y B son independientes entonces la probabilidad de su
interseccion deberia ser igual al producto de las
probabilidades.

; P(B) =

Al ser distintas las probabilidades, los sucesos no son
independientes.

1032

P(A) - 2243

— ; P(ANB) = 0,1; P(A)P(B) = 0,081

1032 1031
2243 2242

d. P(T,NT,) = = 0,211

e. Podemos expresar la probabilidad como:
P((C;NC)U(E;NE)U(RNRY)) =
Como cada conjunto es disjunto:
=P(C;NC,) +P(E;NEy) +P(R; NR,) =
Aplicando la formula de la probabilidad condicionada:
= P(C)P(C,/Cy) + P(E{)P(E;/Eq) + P(R)P(R,/Ry) =
Calculando:

_ 635 634 N 584 583 +1024 1023
2243 2242 2242 2242 2242 2242

= 0,356



